

第十三讲 人在肉体中的辖制

罗马书第7章第14-25节：「¹⁴我们原晓得律法是属乎灵的，但我是属乎肉体的，是已经卖给罪了。¹⁵因为我所作的，我自己不明白。我所愿意的，我并不作；我所恨恶的，我倒去作。¹⁶若我所作的，是我所不愿意的，我就应承律法是善的。¹⁷既是这样，就不是我作的，乃是住在我里头的罪作的。¹⁸我也知道在我里头，就是我肉体之中，没有良善。因为立志为善由得我，只是行出来由不得我。¹⁹故此，我所愿意的善，我反不作；我所不愿意的恶，我倒去作。²⁰若我去作所不愿意作的，就不是我作的，乃是住在我里头的罪作的。²¹我觉得有个律，就是我愿意为善的时候，便有恶与我同在。²²因为按着我里面的意思，我是喜欢 神的律；²³但我觉得肢体中另有个律和我心中的律交战，把我掳去叫我附从那肢体中犯罪的律。²⁴我真是苦啊！谁能救我脱离这取死的身体呢？²⁵感谢 神！靠着我们的主耶稣基督就能脱离了。这样看来，我以内心顺服 神的律，我肉体却顺服罪的律了。」

这一段圣经说到人在肉体中的辖制，人活在肉体里是什么光景？到了第8章就开始引我们到一个释放的光景里，就是人若活在随从圣灵的生活里是怎么样的释放。这两个方面是成圣里边的话题，人若活在肉体里，就不洁，不能成圣。现在我们归入基督，与基督联合了，义作王约束我们，我们顺从义活着，我们就成义、成圣。这是两个范围：一个是在肉体里，一个是在圣灵里；一个是在亚当里，一个是在基督里。所以我们必须把这个成圣弄清楚。

保罗说的太好了，保罗所讲的很多，现在我们不是细密地每一章每一句地查考，我们是鸟瞰式、重点式、提要式的查，让我们能很快对罗马书有个了解。

罗马书第1章第1-17节是引言，第18节到第3章20节是讲到定罪，说出救恩的需要。什么样的人被定罪，怎么样的情形被定罪。从第3章21节开始讲述怎么样称义。现在这段讲述成圣，称义以后要成圣。到第8章后讲述得胜。说到肉体中的辖制，即指「我们的肉体是卖给罪了」，这句话非常非常要紧，也就是第5章所说的「罪是从一人入了世界」。入到世界的哪里呢？两个方面：一

个方面就是人的身体里，因为人吃了分别善恶树的果子，就被罪控制了，那个罪就进来了，罪在我们肉体中成为一个律，即第7章中指出的「我肢体中那犯罪的律」，所以人的里边有一个「罪律」。在圣经里讲到罪一共有四个称呼：在我们里边住的叫「罪律」，在神面前的案卷叫「罪案」，在我们行为中表现出来的动作叫「罪行」，我们整个的身体（肉体）叫「罪身」，就是罪住在肉体里，使用这个肉体去犯罪，这个肉体就叫罪身。

活在我们肉体里的那个力量（罪的权势、罪的因素、罪的势力）叫什么呢？叫罪律，也叫罪性。住在我们里边的罪律（见罗马书第7章），它有另外三个名称：第一个就是罪因（叫遗传因子），在生物学里有个重要的概念叫遗传因子学。人从父母遗传下来有染色体，染色体里边就带着一切密码，把我们祖先的传统都带来了。其中有一些东西就是关于性情方面的，就是罪性、罪因（遗传因子）。所以一个人会犯罪，你不能怪他，因为老祖先就会犯罪。

我们常常很恨我们的孩子犯罪，我们打他，骂他：「该死！你这个畜生，你怎么会这样呢？」其实你错了，他那个犯罪的因子是你传给他的，你就有那个东西，你的东西传给他了，你还打他，你这样是不对的。你应当怎么样呢？你应当想办法让他这个罪因不活动，改变他里边的素质，才能够解决这个问题。你打有什么用呢？

所以圣经里说「罪是从一人入了世界」（罗马书第5章12节）。亚当一吃分别善恶树的果子，那个果子就是代表撒但的死的因子，因为分别善恶树是代表死，生命树代表永生。那是两个种子，一个是死的因子，一个是生的因子。可惜我们就把分别善恶树的果子吃进来了，死的因子就在我们里边种下了，就是罪从一人入了世界。这是种在人里边的，叫做罪因、罪势、罪性、罪律。

那在外边的呢？就是撒但用各样有罪的东西布置这个世界，像眼目的情欲、肉体的情欲、今生的骄傲……用这些来引诱人。里边给你种了一个罪因，外边还有诱因，好让你这个罪发出来。说实在的，好些人没有遇见那个环境，他的罪不会出来，它隐藏在里边。人很多的罪，不被诱惑，它不会出来。

比如人想偷东西，没有东西可偷的时候，偷什么呢？没有好看的、引动他心的东西，他不会去偷，但是有一天，他碰见一个非常好的东西，爱得要死，

又没钱去买，他看看没人，干脆就拿走了。他喜欢嘛，是不是？所以在书店里有很多雅贼，他们在书店里看书，看得太好了，干脆趁人看不见就拿走了，这叫雅贼，是不是呢？他喜欢嘛！所以外头得有引诱他的因素，这在雅各书第1章说的很明白，罪在里边长成了，外边一引诱，它就发出来。

我们知道魔鬼的法子就是在人里边种一个罪因，在外边布置一个引诱的环境。你里边有这个遗传的因子，它慢慢长大了，有行动能力了，被外界一引诱，就犯罪了，犯出来的叫什么呢？叫罪行。结果你里边和外边的罪都被神记录了，那个就叫「罪案」。罗马书第8章第3节：「律法既因肉体软弱，有所不能行的，」神就差遣自己的儿子成为罪身的形状，作了赎罪祭，在肉体中定了「罪案」。我们非常需要明白这个罪案是什么？就是我们在神面前的记录。这个记录分两部分：一部分叫原始的记录，就是说我们从罪生的，我们是一个罪人。我们是从亚当生的，凡是从亚当生的都带着罪因（遗传因子），从亚当就一直传下来，每个人都有，所以你只要有这个东西，你就是一个罪人。

比如现在有一种艾滋病，不是发病的算艾滋病人，那个病毒在血液里隐藏，还没有发作的时候，他就是个艾滋病人。他已经是带菌者，带有那个传染力量的人。照样，我们人一生下来就带着罪因，所以我们生而为罪人，那个案卷上都有我们的名字。那叫什么呢？叫「原罪」。一般我们就称呼这个为「原罪」，那是原始的，从亚当那里传下来的。我们生在罪人里头，我们也是个罪人，带着罪那个东西。等到我呱呱坠地以后，在这个世界上过日常生活，我们的罪就开始出来了，里头的罪性发作，外边一引诱，里边的罪就出来了，一出来了就叫「罪行」。这些神都把它记录起来，你做了什么样的事情，神都给你记录，为什么呢？神的眼目遍查全地，神记录我们。

每个人在神那里都有「罪案」

按照圣经的说法，我们在神面前有一个册子，叫案卷，神把我们都记录在那里，记录七样事情。我们还没有生下来的时候，神就开始记录。诗篇139篇，这个我们非要明白不可，我们要知道这个罪案是什么东西。诗篇139篇16节：「我未成形的体质，你的眼早已看见了。你所定的日子，我尚未度一日，你都写

在你的册上了。」，这里记录了两笔，神在这个册子上记录的是我们没有出生以前的两笔。

第一笔是什么呢？是我们未成形的体质。就是我们的钙质、铁质、磷质……造成我们肉体的一些物质原料。我们还没有成形，还在地里，神的眼就已经看见了，哪些铁、钙、磷、钠……是属于你的，是你身上需要的，将来给你作原料的，这叫体质。

还有一笔是我们的日子，就是你一生活多大岁数，你还没有生下来以前，神的册子上已经注上了，所以人生有时，死有时。使徒行传 17 章 26 节：「他从一本造出万族的人，住在全地上，并且预先定准他们的年限和所住的疆界。」神定准每个人的年限是多少。在约伯记 14 章第 5 节又说：「人的日子既然限定，他的月数在你那里，你也派定他的界限，使他不能越过；」所以 神把人的年月日时都定规了，这是那个册子上的第二笔。

然后是第三笔，我们生在哪里，神也记录了。诗篇第 87 篇第 6 节：「当耶和华记录万民的时候，他要点出这一个生在那里。」一个基督徒必须明白神那里的案卷好清楚，祂记录了我们未成形的体质、年月日时，然后生在哪里也记录下来了，每一个人生在哪里，神都有记录。

生下来以后呢？你不能老是住在那个地方呀，诗篇 56 篇第 8 节：「我几次流离，你都记数。求你把我眼泪装在你的皮袋里。这不都记在你册子上吗？」你生在哪里，以后你要搬家，你从哪里搬到哪里、从哪里搬到哪里……神都记了，我几次流离，你都记数，你搬到哪里，神都记了，这是第四笔。

第五笔，神就记人的眼泪。人忧伤痛悔的泪，神不轻看，所以一个人在忧伤、痛悔的时候流的泪，神都把它装起来。一个基督徒悔改，那是非常宝贝的一件事情。

诗篇 139 篇第 1-3 节：「耶和华啊，你已经鉴察我，认识我。我坐下，我起来，你都晓得，你从远处知道我的意念；（所以人的心思、意念神都记录，神都细察）我行路，我躺卧，你都细察，（我们的思想、行动，神都细察）你也深知我一切所行的。」看来，我们生在哪里、走在哪里、躺在哪里，我们每天的这一切，

神都细察、都知道。神也从远处知道我们的意念，人的灵是耶和华的灯，所以人心里想什么东西，心念一动 神就知道了，中国人有一句话：「心动则神知」，你心一动 神就知道，你还没做呢，你一想，神就知道了。因为人的灵是耶和华的灯，它在里边可以把人显明出来，好像那个心电图一样（脑波图）。再看第4节：「耶和华啊，我舌头上的事，你没有一句不知道的。」

这里有七件事情：第一，「未成形的体质」；第二，「年月日时」，我们在地上的年限、月数、日子、时辰都写在那儿（八字）；第三，「你生在哪里」；第四，「你搬了多少次家」，你坐下、起来、行路、躺卧，「你一切的行为」，神都记录了；第五，「你流的眼泪」；第六，「你的思想」；第七，「你的言语」；神把这些都记下来。

玛拉基书里边有一句话告诉我们，神有册子在祂面前记录。玛拉基书第3章16节：「那时，敬畏耶和华的彼此谈论，耶和华侧耳而听，且有纪念册在他面前，记录那敬畏耶和华、思念他名的人。」这里是说信主的人，他们的思想和言语，神都记录。

还有所有不信主的人（全世界所有的人），神都要记录的。诗篇149篇，就说全世界的人都被记录了，没有一个不记的。当然，信主的人记录的较比清楚一点，因为 神将来要奖赏他们。诗篇149篇第7节：「为要报复列邦，刑罚万民。」要用链子捆他们的君王，用铁镣锁他们的大臣，要在他们身上施行所「记录」的审判。所以全世界的人在 神面前都有个记录，这个记录叫什么呢？叫案卷。里边记的都是什么呢？记的都是罪，所以它就叫做罪案。

我们每天所犯的罪，行为、言语、思想……所有的都被记录在案，有罪的就成为罪案，神任凭他们去犯罪，记录在案，到时候一起来算帐。罗马书第1章就说到神判定行这样事的人是必死的，神任凭他们去这样做。接下来第2章又说善有善报、恶有恶报，若是没报，日子未到，神记录的，神要刑罚。罗马书说的很清楚，我们每个人在 神面前都有个罪案，在我们里边有罪律，我们行出来的有罪行，我们的身体根本就是个犯罪的工具，就是罪身，因为罪跟我们的肉体联合了，我们的魂也支持这个工作，所以我们的肉体就变成罪身。

罪案、罪性、罪律要脱离，罪行要治死，罪身要灭绝

那耶稣钉十字架作什么呢？第一是钉死罪身。耶稣赐生命的灵给我们干什么呢？生命的律在里头治死我们这个犯罪的律。耶稣流宝血干什么呢？要为我们们在天上涂抹那个罪案、撤销罪案。耶稣藉着圣灵来干什么呢？要治死我们的罪行，灭绝我们的罪身。所以耶稣基督彻底来拯救我们。

弟兄姊妹们，这个事情我们若详细说，任何一个宗教都办不到。天上的罪案要撤销，这个非常要紧，假如你虽然在地上做的很好，但是天上神面前的罪案没有撤销，你将来还要受审判，是不是呢？有很多人不管那个，但我们这四个方面都要解决：天上的罪案要涂抹；我们里边的罪性、罪律要脱离，不让自己受它的控制；我们的罪行要治死；我们的罪身要灭绝。都是耶稣基督帮我们处理，所以信耶稣就彻底解决罪。

可是我们要在肉体中活着，体贴肉体呢？我们就不能脱离罪的律。我们必须随从灵，罗马书第8章开始的时候，就说在灵里我们才能得释放。我们若活在肉体里，肉体是已经卖给罪了，肉体是一个罪身，所以一个基督徒要看自己的肉体如同已死，我们现在活着，不是肉体活着，是灵。「叫我们活着的乃是灵，肉体是无益的。」亲爱的弟兄姊妹们，一个基督徒若要胜过罪，他必须懂这个，在神面前的罪案要撤销，在我们里头的罪律要脱离（要用生命圣灵的律脱离这个罪律），我们的罪身要灭绝，我们的罪行要治死，这样就是过一个完全得胜的生活。